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На контрольному етапі дослідження в дошкільників експериментальної групи, були вищі показники у порівнянні з 

контрольною. 

Отже, після впровадження в корекційні заняття комп’ютерних тренажерів результати в дітей старшого дошкільного 

віку з дизартрією  щодо розвитку мовлення експериментальної групи покращилися за всіма показниками. 
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Одним із провідних засобів формування культури мовлення дітей дошкільного віку є ознайомлення з характерними 

якостями української мови, з багатством, мелодійністю, образністю. 

Зміст дошкільної освіти відповідно до етнокультурознавчого компонента спрямовується на здійснення естетичного 

впливу засобами української мови [3]. 

Проблема формування образного мовлення на етапі дошкільного дитинства досліджувалася О.Аматьєвою, А.Богуш, 

Н.Гавриш, І.Поповою, Ю.Руденко. Вчені підкреслюють, що найвагомішими джерелами формування образності дитячого 

мовлення є твори художньої літератури й усної народної творчості. Водночас вони зауважують, що у дітей дошкільного віку 

спостерігаються невідповідності між сприйманням образного мовлення в художніх текстах та вмінням самостійно образно 

виражати свої думки у власних розповідях [1;3;4]. 

 Для забезпечення ефективності експериментальної роботи реалізовувалися такі педагогічні умови як розуміння з 

дітьми змісту текстів; цілеспрямований добір засобів образності за змістом усної народної творчості. 

Аналіз усної народної творчості здійснювався за педагогічним і лінгвістичним критеріями. Педагогічний критерій 

передбачав аналіз жанрів усної народної творчості щодо відповідності мети дослідження та доступності їх віку дітей. 

Показниками означеного критерію виступили: доступність віку; виховне, пізнавальне, естетичне значення сюжету; 

своєрідність викладу; наявність у сюжетній фабулі емоційно-виразного підтексту; достатній запас образних виразів; 

доцільність їх використання в мовленні дітей. Були відібрані такі жанри усної народної творчості: українська народна казка; 

загадки; лічилки, мирилки; прислів’я, приказки; утішки, забавлянки; колискові. 

Аналіз усної народної творчості за лінгвістичним критерієм передбачав угрупування наявних у текстах засобів 

образності за загальноприйнятою класифікацією (епітет, метафора, порівняння, персоніфікація, синекдоха, гіпербола тощо). 

Показниками добору за цим критерієм слугували: барвистість та образність мовлення; наявність віршованих повторів, 

примовок, приповідок; наявність традиційних зачинів, кінцівок; цікавість та оригінальність сюжету. 

Аналіз жанрів усної народної творчості дозволив дійти висновку щодо доцільності їх використання з метою 

збагачення словника дітей старшого дошкільного віку засобами образності. 

Роботі над усною народною творчістю з дітьми передувала ретельна підготовка експериментатора до кожного 

заняття: добір прийомів пояснення й уточнення окремих слів і фраз ( наприклад, гребінка — дерев’ яний гребінець для 

розчісування льону, коноплі, вовни; зарубати на носі — запам’ятати раз і назавжди), розробка лексичних вправ за змістом 

усної народної творчості та сценаріїв ігрових ситуацій за сюжетом казки. 

Ознайомлення дітей з усною народною творчістю відбувалося на заняттях з художньої літератури, у процесі показу 

театрів за змістом казок, перегляду мультфільмів, кінофільмів, телепередач. Було проведено серію занять-подорожей «У 

гостях у казки», «Загадки», «Наша мова солов’їна». У повсякденному житті з дітьми вивчали мирилки, заклички, потішки 

тощо. 

У процесі дослідження вчили дітей самостійно використовувати образні засоби в різних видах діяльності 

 (освітньо-мовленнєвій, художньо-мовленнєвій, театрально-ігровій). З цією метою використовували ігри-

драматизації, інсценування, показ дітьми театрів і вистав, ігри за сюжетами казок, літературні вікторини, свята, розваги [3]. 

У куточку рядження старшої групи були створені скрині, в яких знаходилося різне вбрання, що використовувалося 

як театральні костюми. Вміст скринь був конкретизованим, погрупованим. Так, у першій скрині знаходилися маски, 

костюми звірят, хвостики, вушка. У другій — костюми персонажів людей: діда, баби; хустинки, фартушки, шапки тощо. 

Ці скрині спонукали дітей до інсценування казок, викликали інтерес до діалогу дійових осіб, а отже, виникла 

потреба вивчення слів дійових осіб, що у свою чергу, передбачало використання засобів образності. 

Експериментальна робота сприяла оволодінню дітьми старшого дошкільного віку образними засобами. Діти 

навчилися адекватно використовувати мовні засоби для побудови образного висловлювання. 
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